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Felhő
borult a magyar égboltozatra. Már 
azt hittük, hogy a niagvor politi ai 
válság végleges megoldást nyert 
okkor, amidőn megalakult az egy 
séges kormányzópárt és Bethlen 
István gróf, a kormányzó által a 
kormányalakítással megbízott poli 
tikus összeállított« a kormány név­
sorát. Már a bemutat ozás napja is 
ki volt tűzve, amikor váratlanul az 
a hir érkezett, hogy Bethlen István 
visszaadta kormányalakítási meg 
bízását a kormányzónak. Midőn a 
telefonfudósitós röviden közölte a 
hirt, sehogysem tudtuk elképzelni, 
mikép történhetett ez. Egy pillanatra 
arra is gondoltunk, nem e tévedés 
lesz a dologban, de a hir megbíz 
hatóságában sémi okunk sem volt 
kételkedni.

A kormányalakítás sikertelen­
ségében nem akartunk azért hinni, 
mert hiszen a kormán> zópárt meg 
állapította a progiammj t, melyet a 
1 ijelölt minisz erelnök teljesen ma- 
g évé tett. A t ijelölt miniszterek 
nagyrészben a korményzópártból 
terültek ki, tehát a személyes vagy 
pártföre vések és Kívánalmak is ki 
lettek volna elégítve. Három minisz­
ter lett volna nem a pártból való. 
Apponyi, Tóth János és- Wolff Ká­
roly. A keresztény — nemzeti alap 
hirdetőinek semmi okuk nem lett 
volna kételkedni abban, hogy 
Apponyi, Tóth János és Wolff Ká­
roly nem elég keresztények és nem 
elég nemzetiek. Különösen a két 
első politikus közéleti múltja elég 
bizonyság amelett, hogy hti fiai az 
egyházu1' na!-, de rr.ég hűbb ifiai a 
nemzetüknek Politikai képességük­
ben sem lett volna okú kételkedni. 
Hiszen fényesebben képviselni a 
magyar nemzet érdekeit a külföld 
előtt sen i sem tudhatta, mint Ap 
ponyi Albert gróf, megmutatta ezt a 
békekonferencián. Tóth János régi 
kipróbál közigazgatási ember, po 
litikus, aki derekasan megállotta a 
helyét mindenkor. Wolf Károlyt 
nem ismerjük, de végre is ő miatta 
aligha hiúsult meg a kabinetalakitás.

Személyes érdések tehát azok, 
amik nac ghiusitották a kabineiala- 
kitást. A pártok vezetői félhették 
talán politikai befolyású at ? Sze­
retnénk hinni, hogy ezen féltévé 
seinkben csalódtunk. Bármily jónak 
célravezetőnek és helyesnek tartsa 
is bármelyik párt a maga álláspont­
ját, annak érvényesülését meg nem

akadályozhatja, ha azt más, talán 
nem a pártból kikerült, de egyéb­
ként megbízható politi usok akar 
ják megvalósítani. Hiszen a kor 
mányelnök elfogadta a kormányzó­
párt programmját, tehát a pár tál is 
szolidáiis volt. Igaz hogy azok, a 
kik miatt a kormányJakitás nem 
sikerült, nem voltak tagjai sem a 
kérész ény egyesülés, sem a 1 is 
gazdap rínak, de éppen azért ala­
kult meg az egységes kormányzó­
párt, hegy eltűnjenek a régi párt 
keretek, melyek eddig a kibonta 
I ozást megakadályozták.

Nem tudjuk, hogy a!a": ul tovább 
a politikai válság ügye és t őzöm 
bösne tartju addig a t ormányon 
lévők személyét is, amig azo elfo­
gulatlanul csak az ország érdekét 
tartjuk szem előtt, arra rátermett és 
tc-heiséges emberek. Egy azonban 
bizonyos, hogy a további kísérlete­
zése ideje már lejárt. Tessék hozzá­
fogni végre a komoly a’i otó mun 
kához, melyből i iker üljön az ország 
belső rendjének rendezése, lehetővé 
tegyék végre minden isek a megél 
bélését n i dolgozni, termelni és al • 
kötni akar. Százszor elhangzott már 
az a kívánság az elfogulatlanok ré­
széről, hogy teremtsenek végre ren 
det Nemcsak a törvény uralmát kell 
azonban helyre állítani, hanem a 
termelés rendjét, a munka uralmát 
is. Természetes az, hogy csak a* kor 
lehet termelés, ha a törvény uralma 
helyre van állítva. Ha a í özszabad 
ság minden feltételével rendelkezik 
az ország. Ebben mindenki a nem­
zetgyűlés minden pártja egyetért. 
M ró! holnapra nem lehet és nem 
szabad az egyéni szabadságot kor­
látoló rendeleteket hozni, ezt intéz­
ményesen kell biztosítani. Hiszen ez 
olyan fontos és életbevágó jog, hogy 
ezt már nemcsak törvényben, de 
az alkotmányba foglalt alaptörvény 
ben szoktá kimondani.

De he a köf.sszabadság, az 
egyéni jogok tiszteletben tartása már 
biztosítva is volna, hol vagyunk 
még a termelés biztosításától ? Ami 
törvényt, rendelelet hoztak, az ed 
dig még mind csak az élelmezés 
körül forgott. Elismerjük, hogy ez 
most a legfontosabb, de éppen a 
helyzet bizonytalanság11 jellemzi, 
hogy eddig csak e. közélelmezési 
ministérium dolgozott. De hol van 
még a földmivelésügyi ministérium 
ezernyi időszerű kérdésével, javas­
latával, vájjon hullott e valaki még 
komoly törvényjavaslatot tárgyalni 
a kereskedelemügyi minisztérium

tárcájából ? Mi van a pénzügyi kér­
désekkel, az adók rendezésivel ? 
Ha csak a földmivelés termelését 
szabályozzák, azzal még nem so­
kat érünk. Hiszen a legnagyobb 
zűrzavarban, az első vagy második 
forradalom idején, a román meg 
szállás idején is vo't földmivelés, 
minisleri beavatkozás nélkül. A ma­
gyar paraszt nem vár minisleri ren 
deleire, hanem felszántja és beveti 
a földjét. De vájjon miért nem tör­
ténik gondoskodás az ipari terme­
lésről, melynek csakugyan szüksé 
ge volna kormány támogatásra, mi­
kor jön el végre az ideje c-nnak, 
hogy a muri ások részére, ipari 
vagy földmunkásról egy formán 
gondoskodva, a kormánypárthoz 
való tartozás nélkül munkaalcmról 
gondoskodik. Egyezzenek végre meg 
a politikusok, hogy dolgozhassunk 1

Újdonságok.
Miért hiúsult meg Bethlen kor­

mányalakítása.
Az. Újság írja a t övei ezGket: 

Bethlen ma elsőnek Rubine Gyű 
Iával tárgyal. Ek or még nem mu- 
tatkoz ak jelentősebb nehézségek. 
Csa hamar hire terjedt azonban, 
hogy Bethlen István Tóth Jánosnak 
szánta a belügyi t reál s ez per 
célt alatt idegessé tette a politi us 
urakat. Tudni vélték, hogy Tóth 
János csak azért kerül be Bethlen 
kabinetjébe, mert régi hive Apponyi 
Albert grófnak. A volt agrárpárt úgy 
érezte, hogy szivén találták, mert 
— min ismeretes — Tóth J nőst 
az agrárp rti kortesek gáncsolták el 
Mezőtúron. Nosza, megindult az 
ostrom Tóth János ellen. Hamaro­
san megegyeztek, hogy ez a régi, 
kipróbált politikus nem kell sem tes 
tűknek, sem lelkűknek, arról pedig 
ne is ábrándozzék, hogy belőle még 
belügyminiszter lesz valaha. Bethlen 
grófna bizonyéra tiszteletreméltó 
okai voltak, miért hívta meg Tóth 
Jánost erre a felelősségteljes posztra. 
Az ő erélyes kezére a arta bízni a 
köz gazgatás irányítását és lehetővé 
akarta tenni, hogy kipróbált kéz 
nyúljon hozz ír végre a közrend 
teljes visszaállításához. Lehetséges, 
hogy Apponyi Albert gróf adta ezt 
a tanácsot Bethlen Istvánná - s az 
egészen bizonyos, hogy Apponyi 
űz ország javé1 tekintette, szem előtt 
és nem akart tömjénfüntöt szórni a 
párt bálvány felé.

M'öldi Clleqzék
)\ szerkesztésért és kiadásért Jelelís:
DR. VAJDA ANTAL
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Ekkor már nem sok reményt 
fOztek a kibontakozáshoz. Jött azon­
ban nagyobb veszedelem is. Mér 
hírt adtunk arról, hogy az agrár-

&'rt zöme nagya ádi Szabó Istvánt 
vénja földmivelésügy miniszternek 
s ebből a célból nagyszabású ak 

dót indított a népszerű vezér érdé 
kében. Nagyatádi Szabó Is vén a 
közhangulat nyomása alatt ma már 
magának kívánta a földmivelésiigyi 
tárcát, 8 ezt tudtára is adta Be hlen 
grófnak a délelőtti tanácskozáson. 
Be előzte a fordulatot az agrárpárti 
képviselőknek ! üldöttségjárása a 
közélelmezési minisztériumban. A 
falusi kisgazda képviselők Szilágyi 
Lajos és Kovács J. István, meg 
Bottlik József dr. vezetésével a déli 
órákban nagy küldöttségben megje­
lentek nagyatádi Szabó Istvánnál 
és tudtára adták, hogy föl étlenül 
ragaszkodnak ahhoz, hogy vállalja 
a föidmivelésügyi minisztérium ve­
ge ését. Ezzel nagy házi perpatvar 
kere' edetf. Rubinek Gyula már ma­
gát te in te te föidmivelésügyi minisz 
temek az uj ! abínetben s moste 
cesztülhuz ék a számít sát.

Jött a harmadik viharfelhő 
Bethlen tudatta Haller István mi­
niszterrel, hogy neki a népjóléti 
tárcát szánta kabinetjében. Haller 
ezt az ajánla'ot ereken visszau a- 
sitotta. Mos' már teljes volt a zűr 
zavar. Offenzivát indítottak 1 egye 
lemdöfésül Wolff Károly igazság 
ügyminisztersége ellen s mire alko 
nyodott, Bethlen azon vette észre 
magát, hogy kabinetHstijü teljesen 
megbukó t. Utolsó * isérletül meglá- 
loga "a nagyatádi Szabó István', aki 
azonban kereken kijelentette, hogy 
nem kér a közélelmezési miniszter 
ségből, inkább részt sem vesz az 
uj kormányban. Bethlen erre nyom­
ben a kormányzóhoz sietett, föltárta 
a helyzetet és visszaadta megbíza­
tás t.

Újabb rdg&lmak Magyar 
ország ellen.

felsorolt tisztek közül junlus 27-én 
Ostenburg kapitány zászl aljánál 
tartózkodott Székesfehérváron. Pró- 
noy őrnagy M'skolcon tartózkodott 
egy hivatalos küldetésoen, Héjjes 
Iván m!r ez élőit leszerelt és nem 
tagja a magyar hadseregnek, Csáky 
gróf vezérkari ezredes régóta nyug 
díjban van és birtokán gazdálko­
dik. A Nagy és Szilágyi nevek Ma 
gyarorszdgon gyakran előfordulnak 
és igy a keresztnév megjelölése 
nélkül közelebbi adatok róluk meg 
nem állapíthatók. A félhivatalos 
osztrá Arbeiter Zeitung a rágalma 
zés terén odáig vetemedik, hogy 
vezércikkében Soós hadügyminisz­
tert, Berzeviczy vezér éri főnőköt, 
Dani hadosztályparancsnok és bu 
depesti városparancsnokot, Gömbös 
Gyulát, a MOVE elnökét és nem­
zetgyűlési képviselőt és Magasházy 
Lászlit, a kormányzó szárnysegé 
dét is a I italált gyűlésen való meg 
jelenéssel és a határozat hozatalban 
való részességgel vádolja meg.

A félhivatalos osztrák Arbeiter 
Zeitung ilyen otromba rágalmait j 
minden müveit ember, legyen az , 
magyar vagy külföldi, bizonyára ; 
felháborodással utasítja vissza. E j 
gyalázatos kutmérgezési kísérlet i 
szomorúan jellemző mindazok er- j 
kölcsi felfogáséra, akik ily fegyve- 
rek használatát két szomszédos nép , 
egymásközti viszonyának szándé j 
kus megrontására lehetségesnek és 
megengedhetőnek tartják.

A kerexiénypdrtok győxe'me
a budapesti, községi vdlasz. 

tásokon.'
A megtartott fővárosi községi 

választások eredménye a várako 
zásokat meghaladta a keresztény 
pártokra. A törvényhatósági bízott 
ság tagjainak több mint kétharmada 
al otja a keresztény többséget. A 
keresztény pártok 167 mandátumot 
szereztek, a demokraták 57 és a li­
berálisok 16 mandátumával szem 
ben.

A Magyar Távirati Iroda je 
lenti: A félhivatalos osztrák Arbei 
tcr Zeitung ma reggel vezető helyen 
hosszabb közleményben foglalkozik 
a magyar tisztek részvételével jun. 
27-én tartott állítólagos gyűléssel, a 
melyen az összes politikai foglyok, 
szociáldemokrata munkásvezetők és 
minden elérhető zsidó legyil olását 
határozták volna el. A félhivatalos 
Arbeiter Zeitung e tervre való ula 
lássál követeli a magyar hadsereg 
lefegyverzését, a melyre mindenek­
előtt a Magyarországgal szomszé 
dós és az entente tál szövetséges 
országok haderejének felhasználá­
sát sürgeti.

A félhivatalos osztrák Arbeiter 
Zeitung e közleményére hivatalosan 
megállapítják, hogy ez nem egyéb 
mint e lapban már ismételten Kon­
statált szemenszedett hazugság és 
rágalom. Az alkotmányos rend 
helyreállítása óta tiszti gyűlések 
Budapesten nem voltak. A félhiva­
talos Arbeiter Zeitungban névszerint

Kormányválságm
Tudósítónk telefonje’entése julius 16.

A kormányválságban újabb bonyo 
da'mat okozott a földbirtakreform kérdése. 
Rubinek Gyula is Nagyatádi Szabó István 
is ragaszkodott ahoz, hogy a saját terve 
zetét fogadják cl alapnak és mindaketten 
a föidmivelésügyi tárcát kívánték maguk 
nak. Tegnapi nap folyamén igyekeztek 
megállapodási lét siteni összehívták e;i 
ügyben az egységes kormányzópárt intéző 
bizottságét Tárgyalás i latt tudatták nagy­
atádi Szabó Istvánnal, hogy közben a 
kormányzó Teleky Pál gr főt bízta meg 
ezzat, hogy a kormónyv lság megoldásá­
ról az egyes pártokkal tárgyalásokat foly­
ta s on.

A hír nagy meglepetést keltett, mert 
a legtöbben Rubinek dezignálását 'ártot­
ták a legcéliaveze őbbnek. In ézőbizottség 
ülését határozathozatal nélkül rekeszteh 
ték be Teleky Pál g óf az este már kész 
lisztével jelent meg a pár körben A ter­
vezet szerint nagyatádi Szabó István kapja 
meg a töldmivelésügyi, Rubinek a keres 
kedelemügyi térrét. Politikát körönben va­
lószínűnek tartják h gy Teleky véllalko 
zása sikerrel fog já ni. Legerősebb támo 
gat ja a nagyatádi Szabó István csoportja 
'esz, továbbá a keresztény szociális át
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A disszidensek ki'e’ent-tték ugyan, hogy 
támogatják a Teleky kormányde az ala 
kulást nem látj sk véglegesnek és az egé­
szet megfejelt Simonyl kormánynak le 
kintik.

Teleky ma délben azt a nyilatkoza­
tot tette, h >gy mindezideig kormányalakí­
tási szándéké elé nem gö-dült < kadály. 
H aller István kijelentette, hogy továbbra 
is részt vesz a ko-mányban, tárgyalt ls 
erről Tel kyvtil. A tárgyalás során úgy 
látták, h gy felfogásuk megegyező. Rubi- 
n°k Gyula úgy nyilatkozott, hogy bizo 
nyos föltétel teljesítése esetén hajlandó 
a kereskedelemügyi tárcát elvál alul.

Ma este 6 órakor az egységes kor 
ményzépártbfln értekezlet lesz, melyen ct 
fog dőlni a Teleky kormány sorsa. Ha 
sikerül Telekynek kormányt alakítani, ak 
kor az uj kormány kedden fog bemutat 
közt i a nemzetgyűlésnek.

Népbiztosok pőre.
Tudósítónk t lefonjelentése, julius 16,

A népbiztosok bünpörének mai 
tárgyalásán Ágoston Pé er ismertette 
a kor mányzótanács működését, mely 
meglehetősen rendszertelenül folyt. 
Az egyes népbiztosoknak nem x'olt 
megállapítva pontosan a hat sköre. 
Elmondja József főherceg akciójá­
nak történetét a Peidl I ormánnyal 
szemben. Aug. elején Mardarescu 
nem akarta megszállani Budapestet. 
Erre egy kilenc tagú küldöttség ke­
reste fel a tábornokot és kérte a 
város megsz llását. Mardarescu azt 
felelte, hogy nem teheti, mert nincs 
rá parancsa. Mikor tudomás 'ra ju 
tott azonban a tábornoknak József 
főherceg a dója, akkor rögt'n be­
vonult Budapestre és ! ét ezredet 
vonultatott fel a várba. A Peidl 
korm-ny akkor éppen miniszterta • 
nácso tartott. Az ezredek m >gjele 
nése után jöttek be a miniszterta­
nácsba Csilléryék és biztosították 
róla a kormányt, hogy nem lesz 
semmi bántódásuk csak hagyj k 
ott a helyüket.

Kun Béla megszökött.
Tudósítónk telefonjelentése, julius 16.

Az Uj Nemzedék Írja : A Narodni 
Ltsti p'ágai lap Bécíből azt a hirt kapta, 
hegy Kun Béla az osztrák hatót Agok tud 
láva! megszökött és most útion van esdi 
területen ét Oroszország felé. A bécsi !a 
pok ez esetről illenmondóan írnak, egyes 
lapok szerint Kun Bélának eltávozása 
teljesen formálisan történt, más hírek sze 
rint csak szökni engedte az osztrák kor 
mány. M.igyar Távirati Iroda érdeklődött 
Béceben a hir valódisága felől, de f itéiő 
választ kap jtí.

Stromfeld ügy.
Tudósítónk telefonjelentése, julius 16.

A Stromfeld ügyben n a került a sor 
a vád és védbeszédre. Az ügyész kéri, 
hogy mondják ki Stromfeldet bűnösnek, 
hogy büntetés nélkül nem lebe' a hadse 
reg tekintélyét aláásni. A védő kéri St om- 
féld felmenté ét. Védelmére azt hozza föl, 
hogy midőn Stromfeld a minisztériumba 
került a destrukció már meg volt. az általa 
szervezett v dő ereg nem volt osztályhad­
sereg, «z augusztus mésediki cselekedő 
léért midőn a teljes anarchiától óvta meg 
a fővárost, Budapest hálája Heti őt meg.

Lengyel hivatalos jelentés.
Tüdofitónk telefonjeler lése jul us ‘6.
Varsóból jelenük: A julius 14 iki 

lengyel hivatalos jelentés arról számol be, 
hogy eVentámadással sikerült Dubnót 
visszafoglalni és az ellenséget visszaszo­
rítani.
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Leleplezett ^oláhok.*
Mi tudjuk jól, hogy mily alap­

talanul álülj,Üt az oláhok egyes vi­
dékéből, hogy azokon a lak osság 
nagyobb része román, tehát joggal 
csatolták Nagzromániához.

Hogy milyen furfangoson tud­
ják, illetve akarják ezt bebizonyí­
tani, arra-jellemző a következő eset:

Néhány nappal ezelőtt antant­
misszió érkezett Nagyszalontára. A 
megszálló hatóságok természetesen 
már korábban értesültek a nem 
nagy örömmel várt vendégek érke 
zéséről és igyekeztek „méltó“ ün 
nepies fogadtatásukról gondoskodni. 
Azt gondolták, hogy úgy il enék, 
hogyha az antantmisszió „Nagyro 
niáhiába“ teszi a lábát, mindenfelé 
a „túlnyomó“ többségben levő oláh- 
ság fogadja, díszes, nemzeti vise­
letben.

A b< ki enő azonban abban volt, 
hogy Nagyszalontán pénzért sem 
volt oláh. (Annyi legal bb is nem, 
amennyi egy depu ációhoz kellett 
volna)

Gondol' odi ba esett tehá* a ma 
gas prefektura.

Oláh ! ellett volna és oláh nem 
volt. Egy fél napon belül oláhot kell 
teremteni Szalontól a.

Nem is sokáig gondolkozott a 
magas prefektura. Rövidesen felis­
merte azt, hogy a helyzet nem is 
olyan veszedelmes, nrnt amilyennek 
az első pillanatban látszott. Egy rég 
bevált módszerhez folyamodott hir­
telen, amelyet már többszőr alkal­
maztak az o téren elég leleményes 
oláh hatóságok Aradon, Váradon, 
sőt Csabán is Onnan teremtettek 
oláhot, ahol vök Felpakoltak négy 
öt faluból egy egész birkanyájra va­
lót s hajtották Szalontára.

Csakhogy az antantmissziónak 
feltűnt a parádés oláhség vendégies 
viselkedése s mielőtt egészen elhit­
ték volna, hogy Nagyszalonta tövi­
ről, hegyire oláh város, elmentek az 
anyakönyvi hivatalba, ahol egy rö 
yidke félóra alatt megállapították 
\ ézzel foghatólag Nagyszalonta szín- 
magyar voltát.

A nemtelen eljárás annyira fel­
bőszítette a misszió tagjait, hogy 
nyomban elutaztak Szalontázól.

Nagyváradon újabb meglepetés 
várt rájuk. A váradi magyar asz* 
szonyok és lányok pártás magyar 
nemzeti viseletben fogadtak őket, a 
templomokban istentisz'eletet tartot­
tak, melyen a Hymnuszt és Szóza­
tot éne élték.

Az antantmisszió jegyzőköny­
vileg számol be tapasztalatiról a 
legfelsőbb tanácsnak.

fl béresgyerek balesete.
Vásárhelyről jelentik: Súlyos 

szerencsétJcnaég törtért fol>ó hó 
R°«tás Flórián Szent István 

u ca 19 szám alt Ni lakos tanyáján.
A szerencsétlenségről tudósi- 

silónk az alábbiakat jelenti:
Füveti István 16 éves béres­

gyerek, ki Rostás Flórián gazdái 
kodó alkalmazáséban állott, f. hó 

én a vontatókat huzattá be. 
Munkaközben a lovak megbokro 
sodtak, magukkal ragadták a ko 
etil, melyrő. Füvesi István oly sze­
rencsétlenül esett le, hogy koponya 
törést szenvedett.

A gazda a szerencsétlenül járt 
gyereket bevife a kórházba, jelen 
le-' ott részesül gondos ápolásban, 
gyógyulása heteket fog igénybe 
venni.

A vizsgálat megindult, hogy 
a szerencsétlenségből kifolyólag 
terhel e valakit felelősség.

üizi/a, mész és vasaló szén
állandóan raktáron Csillag utca 1 nz. 
alatt és ö. e Mátyás kereskedőnél 
Vásárhelyi utca debreceni telepén 
kapható. Viszonteladóknak árenged­
mény.

Bürde» Izsó iSKSÍ.,,

NAPIHIREK.
Tájékoztató: NAPTÁR. Szombat julius 

17. Római kath. és protestáns Elek hv. 
Görög-orosz Marina nvt Napkél 4 óra 
19 p. Nyugszik 7 ó. 52 p. Holdfénvváitozás: 
Első negyed 22 én 8 óra 20 perckor dél­
után. 16 22-ig forró napok záporesők­
kel, a hó végéig igen meleg nyári idő.

— A kolozsvári és pozsonyi egyetem 
Szegedre való helyezése, amin! a jelek 
mutatják, az idei tanévben aligha fog ei 
kei ülni. A város mindent megtett az t gye- 
tem érdekében, felajánlott hat millió ko* 
rónát, épületeket bocsátott rendelkezésére, 
sőt dr. Somogyi polgármester már az egye 
térni tanárok lakásain11 is gondoskodott- 
Az egyetemnek ez évben való idehelye- 
zését a hirtelen beállott kormányválság 
hiúsította meg.

— Csongród Szentes elten. Csong- 
réd városa b-perelt 3 Szentest azéit, mert 
nem szolgáltat nekik a viliamostelep, 
— amelyik a véres tulajdona— áramot. 
A per tárgyalását u&y látszik siettették a 
csongrádiak, mert julius hó 11 én adatott 
be a keretet és íme rövid tj* nap múlva 
már ki is van tűzve a táigyatés julius 
22 éré. A per érdemére néz: e kevés 
hozzászólni valónk van, hiszen ezt majd 
eldön'i a bíróság. A közönség tájékozta- 
fására mégis jelezni kívánunk annyit, 
hogy a villanj vilégi'ási összeköttessünk 
Csongráddal még a néhai Hazai Villa­
mosság r. t. lét» eltette és a város csak 
kényszerűségből vette ét ezt a kötelezett 
séget akkor, amidén a Hazai Villa­
mossági részvénytársaság csődbe jutóit 
Az egész per sorsa azt hissük már eldőlt 
ottan, hogy a várost az erőhatalom (vis 
májor) akadályozta kötelessége teljesíté­
sében, mint ahogy Szentes várost magát 
sem tudta a villanytelep megvilágítani a 
a román megszállás alatt I-őzismert, a 
városon kivül álló okokból. No meg nem 
valószínű, hogy olyan bíróság eked jón, a 
melyik a régi 6 filléres áron kötelez? e az 
éramszolgéllatái ra, amikor a mai viszo­
nyok között a telepnek megának lö be 
van a vi’égitás, — ha egyálta'ában ludr a 
világítani — 2 koronánál. De mcsl — is­
mételjük — nem is ez a fontos. Különös­
nek tartjuk azt, hogy akkor, amikor Szen­
tes város képviselői — igy sz< 1 az Infor­
mációnk — megállapodnak Czongrée vá­
ros hivatalos képviselőivel hét héttel ez 
előtt abban, hngy Szentes város megke­
resi a Hazai Viliémossógi felszámolóit ez 
ügy gyors lebonyolítása végett és megél-

lapodnak abban is. hogy a vitás kérdést 
rövidesen elintézik egyezségi utón. akkor 
Lsongrád városa ezen megállapodás után
éltén naP mU Ve pert to-u Sxentes városa

— Tanácskozás a baromfikivitelről 
A baromfiellátásnál annyira javult a hely. 
zef, hogy a hatóságok megállapítása sze­
rint az országban bizonyos mennyiségű 
fölös készlel is van. A nagyobb készletek 
tulajdonosai részéről különösen ez Élei- 
miazerszétlitó R.-T. számos esetben kérle 
a közélelmezési minisztér umol, hogy a 
baromfiexportot a külföld.e engedje meg. 
Eddig a minisztérium mindig vissz: utasí­
totta az ilyen kérést, mert elegendő kész­
etek mellett a baromfi ára nem akar 

csökkenni. A jövő héten az export ügyé­
ben értekezletet t. rtanok a közélelmezési 
minisztériumban. Az exportot korlá ozott 
mértékben meg akarják engedni, de kö­
telezni fogják az exportra dolgozó válla­
latokat, hogy minden a külföldnek szállt­
tolt egy vagon ellenében a fővárosba 
ugyancsak egy vagon b. romfit szálJi sanak 
fel és hozzanak foigalomba.

— Hová csatlakoznak a rutének. 
Alsóverecke birájéhoz kérdést intézett e 
cseh zsupán, hogy hova akarnak csatla­
kozni. A tiró igy válaszolt: — Addig 
ómig úgy köszöntünk, adjon Is'en jóna­
pot. a kenyér kilója tiz krajcár volt. Ami­
kor úgy köszöntek: Szlává Isszusu 
Chrészfu. a kenyér kilója 10 korona lett. 
Amióta azt mondjuk, „Nasdar" azóta 
nem kapni kenyeret, vagy ha igen 50—60 
koronáért kil ját. Ebből gondolhatják az 
urak, hova akarunk csatlakozni.

öt kiló gabt na hazafias célra. 
A Terúlctvédő Liga arra kéri a magyar 
gazdákat, hogy a Magyartrsz'gtól észa­
kitól! terű etek visszaszerzésére indított 
mozgalom támogatására adakozzon a ma­
gyarnak megmaradt termőföld, a legkeve­
sebbet amit adhat: minden búzával be ve­
iéit terüle bői öt kilót cdjon minden gazda 
tehát körülbelül századrészét a termésé­
nek, hogy minél előbb visszaszerezzük 
azt a földjét M agyarországnak, mely ezer 
éven keresztül a miek volt és most ide­
gen bitorlónak hozza a gyümölcsét.

— Nem fiiét ui8dzatéritéeta 
gabonáért a minister. A városi 
közgyűlésen határozatba ment, hogy 
a város táviratilag keresse meg a 
minister! az iránt, hogy azoknak a 
gazdáknak, a ik 300 koronáért ad­
ják oda a gabonájukat, bízva az 
ígéretben, hogy 500 koronát fognak 
fizetni pótlólag, mint ezt más gaz 
dá nak is megtették, a 1 ét gabona 
(x közötti külömbséget utólag utal­
ványozzák ki. A minister most tá 
viratilag értesíti a várost, hogy a 
kérelmet nincs módjában teljesíteni.

— A vasúti forgalom kitérjeszése. 
A vasárnapi forgalom fölvételén kivül a 
személy szállítás javi’ása érdekében július 
15-től kezdve még föl b forgalomkiterj# sz- 
tést és menetrendi módo itás lép életbe, 
melyből a bennünket közvetlen éideklők 
a követi ezők: A jelenleg Budapest nyu­
gati pályaudvar—Kecskemét közöt köz'e* 
kedő 718a és 718b számú vonatok for­
galmát julius 15 tői kezdve a ke. skemét— 
kiskunfélegyházai vonalrészre is ki 
terjeszteték oly m'dúsítással, hogy a 7i8 a 
SZ'mu vonat Budapest nyugati pályaud«
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varról reggel 7 ór^SO perc hdyeU m* 
r2S 5n 0» 3Q perckor fog InéuM, a. 
713b számú vonat azonban Budapest 
nyugati pályaudvarra vdltozellanul délután
5 óra 30 perckor fog érkezni — Ugyan­
iak július »5 «I kezdve Budapest keleti 
pályaudvar—Szolnok között egy ui sze 
mélyvonatpért hely ztek forgalomba, me y 
indul Budapest keleti pályaudvarrá este
6 óra 15 perc «or, e'lenirányból pedig ér­
kezik Budapest keleti pél/audvarta dél 
után 12 óra 30 perckor. - Ugyanitt em 
Ütjük meg a sze tesi vasúti főnökség által 
megküldött és a szegedi üzletvezető ég 
által kiadott azon ér ésit s' hogy a _442ö 
számú vonat Kiskunfélegyházáról délután 
1 óra 32 perckor érke ik. Tovább indul 
Orosháza felé 4 óra 0? perckor. Gyopáros 
fürdőre este 6 óra 44 perckor, Orosházára 
pedig 6 óra 57 perckor érkezik. — Oros­
házáról a 4427 számú vonat indul reggel 
6 óra 04 perckor, Szenlesr érkezik 8 óra 
55 perckor, Szentesről indul 9 óra 34 perc 
kor, Cscngrádra !0 óra 17, Félegyházára 
pedig 11 óra 21 p rckor érkezik meg.

— Szegedről 14 hágécet vittek el 
a franciák. Szegedről jelenti tud silónk:
A varos tegnapi tanácsülésén derült ki, 
hogy a franciák, amikor Szegedről eltá 
voz'ak, a kereskedelmi is' oláb 1 12 irú
gépel a városházáról pedig 2 it ógépet 
viltek el magukkal. A hivatalok a mai 
nagy ügyforgalom mel ett meglehetősen 
sulyo ar. érzik az írógépek hiányéi.

— Véres csolédi.dráma Diósgyőrött 
A diósgyőri vasg árban tegnap véres csa 
ládi dráma játszódott le. Slepan Jenő volt 
vasgyári iszlvise ő merénylete követelt el 
felesége ellen, maid öngyilkos lett Stepan 
az utób i időben Kőbányán élt, ahol a 
Sz nt Lászl téren vendéglője vo’t Fele 
rége cl akart tőle válni és Dióugyő re 
jött. A férje követte és kérlelte, hogy tér 
jen vissza hozzá. Az asszony ellenkezett.
A férj erre fergópis tolyt vet elő. Ne 
légy a másé sem, ha az enyém nem 
akarsz lenni! — kiáltotta és rálő t a fele­
ségére A golyó Step ínné fejébe hatolt és 
a koponya csontnál megakadt. A asszony 
menekülni akart, de a férfi utánnavo 
te'.le magát és zsebkésével hátbaszuria. 
Azután a zsebkést hatszor a saját mellé 
be döfte, majd pisztolyét újra megtölivei 
főbe lőtte magát. Holtan esett össze. Az 
asszony sebesülései életveszélyesek.

— Népház iskola céljaira A nagy- 
királysági nepházat á tanít lügyelő iskola 
céljaira kéri átengedni. Azért szükséges 
a néphéz -r iskoUntk, me t a nagyki­
rálysági iskola épületét most javiijék.

T- A hadiözvegyek és árvák össze­
ír és a. A vt rom katonoügyoszt ily f Ihívja 
a saját éd-kükb-m a hadiözvegyeket, 
hadiáivékat és az eltűrtek hozzálát hí­
zóik et.hosy lehelt leg igazoló okmányaikkal 
mirél előbb jelentke/zcn-k a katonaü^y- 
osztály hivatalos helyiségében.

— Nagy áresés a posztóptacon. 
Szakkörökből halljuk, hogy a posztólélék 
ára az utolsó időben erősen esett Ennek 
oka, hogy a közönség nem tudja megfi­
zetni a mai magas árakat, továbbá min­
denki, aki teheti tartózkodik a vásárlástól, 
mert reméli az árak további csökkenését 
A gyap uárak világszerte tört ml csőkké 
néso következtében a jövő tavaszra el­
készülő uj posztó ára minőség s érint 
15—2Q, százai i- kai olc óbb a mostani 
posztóé aknát A raktáron lévő posztók

6-.N, «ritaen wökk»t k«uSV«W hMy ^
I».hozatal ni ,cen. de vi.zmt . na»ke- Kiotói Ideal, ludódtónk, Háláló, vé,ü 
raakedők és az importőrök tartózkodása I szerencsétlenség to lént a minap Szeren 
olyan mér'ékü, hosy tnlani lehel e behof c,en. A Fóulcén e OKimAek iálék köz.
zalai további slagnálásá'ól A szabik most 
hogy nagyobb károsodásnak o jövőbru 
elejét vegyék, posztó és nyersanyag be­
hozatalra több millió korona tőkével sző 
vetkezetet akarnak létesíteni, a mely bele

ben űzőbe Vittek egy macskát Az állal 
egy villamos oszlopra menekült. Varga Já­
nos 13 éves fiú ulánna mászott Elís érle 
a macskát, de az karmaival, olyan erő« 
sen k paszkodotl a p '-znába, 'hogy nemveiKezerei anarne* —- . -- - ,

kapcsolódna az ipari hitelszövetkezetek uj tudta le ,űzni. A fiú erőlködés közben
hozzáéri a villamos vezetékhez és az 
áram azonnal megölte. A fiú a póznán 
függve maradt és csak nagynehezen tud. 
lék onnan levenni.

Siketnémák felvétele A sikelné* 
mák áll s. debreceni intézetének kötélé 
kébe 30 uj növendék nyerhet fe vételt Tel 
jesen vagyontalan és keresetképtelen szü 
lök gyermekének élt ulásór 1 az intéze- 
saját internétusában gondoskodik. Köze 
lebbi fe' ilágosilést készséggel ad az intéze 
igazgatósága.

központjába
— Halálba vitte a per. A Vásár 

helyi Reggeli Újság írja: A muh hetekben 
P.pp Sándor Puszta 1317 szám alatti 
föld nives perben vesztes lett A perből 
kifolyólag a ggzdának 8000 koronát kel 
lelt kifizetni. Pénze n m volt, kénytelen 
volt egy tehenet eladni, hogy a költségek 
ne szaporodjanak, hogy a fizetési kötele 
zettségnek eleget tudjon tenni. Ettől az 
időtől kezdve Papp Sánd >r folyton busult 
hozzélarlo ói előtt azt emlegette, hogy 
perének szerencsétlen kimenetele sírba 
viszi Tegnapelőtt reggel Papp Sándort az 
isié lóban felakasztva találták meg, rö.,lön 
levágták, de mér akkor nem leh tett rajta 
segíteni, halott voll. A vizsgálatot a csen 
dőlök tartották meg, az öng ilkocság lé 
nyél pedig Csiky János külteiüle i orvos 
konsta álla, igy azután boncolá i mellőzé 
»ével h ntollék el tegnap a per áldozatát 

— As Enaébetliget — sport­
telep. A Szentesi Torna Egylet meg­
kereste a városi tanácsot, hogy a 
város engedje át az Erzsébet lige 
tét mely mostanában úgy is jót 
szóheiyül használtabb, az egylet 
részére spoitlelep céljaira

Nem lesz kivégzés Gyulán. Rö 
vid kis hírbe i számoltunk be arról, hogy . 
az Oroshá/a mell tu fürjesi apagyilkosság I Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Ke- 
leitekét, aki az op ónak a fejéi kaszával I reskedeimi Bank Részvénytársaság. 
levág a, val szir.ü'eg felakasszák A ki I if •• n •* «Kölcsönt

TURIJ Ij
cipők állandóan nagy vá 

lasztékbun kaphatók 
VIRÁGOS TÓTH FERENC 
rövid ru üzletében Szentes 
Harissház. (Petőfi szállóval 

- szemben)
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Nyomtatást
lóval és gabonahazahordást elvál­
lalok FISCHER Tyukpiactér. 115

végzésre már a hóhér is Gyulára utazott. 
Azonban az ügyben, a melynek a s alá 
riális b róség előtti főtárgyalása szombaton 
dé'utén volt máskéní határozol! a bíróság 
Ifjú Kraszkó András földmivesről ki édes­
apja meggyilkolásával terhelten állott a 
bir ség előtt, az orvosszakértők abbeli vé 
Icményüknek edlak kifej zést, hogy való­
színűleg nem épelméjű, mire a bíróság 
ítéletet sem hozott és a tárgyalást befe 
jezts. Kraszkó ügyét a rendes esküdtbiró 
ség fogja tárgyalni egy későbbi időpont 
ban, amikor az orvosszakértők is beter 
jesz'ik véleményüket a gyilkos elmebeli 
állapota felni.

— Meghívó. A C=ongrédvármegyel 
Gazdasági Egyesü'et Árubeszerző és Ér­
tékesítő Szö-etkezele alá<uló közgyűlését 
folyó hó 18 én vasárnap délelőtt 11 óra or 
tartja a Gazdasági Egyesület helyiségében 
melyre a részjegyet jég.zeit tagok megje 
lenését kéri az előkései ő bizottság

— A csehek kiirtják a felvidéki 
erdőket. A megszállás óta hallatlan mér­
vet ölt az erdőkkel való rabló gazdélko 
dás. A csehek potom érőn összevásárol­
ják ez erdőket s az így k .polt fával az 
egész világra kiterjedő üzleteket kőinek 
Legutóbb Tiszo'c város erdejét vették meg 
1,700.000 koronáért. A helybeli polgárság 
arra va'ó hivelkczással, hegy szakértői 
véleménye szerint az érd i V.bb mint négy 
millió koronát ér. t lte kozott az , eladás 
elei}, de a m gyei cseh köziga gatési bl. 
zottság i vahagyta a cseh rabié't.

folyósítunk a legelőnyösebb feltételek 
mell. 1 házra, földié bekebelezéssel. 
— vagy kersesség melleit-----

Betétek .
a legmagasabb kamatot adjuk és 
megállapodás szerint ielmendás nél­

kül is bármikor visszafizetjük.

^Ycrem^nyes
Szentesi Mezőjazdesági Ipar és’ Ke­
reskedelmi Bank Rés vénytársaság,

Mapynrteésen
70 hóid föld haszonbérbe kiadó. Ér'ekezni 
lehet Tóth József utca 37 sz ólait. 110
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Egy csinosan
bútorozott szoba egy, esetleg két szeihéV 
nek. kiadó. Cím Lakos u ca 6 szám. IQg


